

走进山东大学,云化服务机器人讲座“迷倒”一众中学生

“希望下次能以新生身份走进山大”

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点徐玉芹工作室“走进大学”活动重启,2023年首期走进山东大学中心校区。当天,来自全省各地的近400名中学生及其家长一起走进山大,聆听了“云化服务机器人”的科普讲座,了解了山大招生政策,还走进晶体材料国家重点实验室、图书馆、校史馆、博物馆等场馆,度过充实而美好的一天。

记者 徐玉芹 陈家阳 刘敏

太火爆!

报名人数比预期翻倍

重新走进山大校园,对很多同学和家长来说是个难得的机会。4月6日晚,刚一释放出“走进山大”的活动消息,不到三小时,报名人数就达到383人之多,远超预期的200人名额。

山大信息学院的于晓红便是众多报名家长中的一位。作为一名山大老师,为何还要“抢”跟着记者一起走进山大的名额?对此,于晓红老师笑着解释说,跟着记者一起走进山大,与自己带着孩子走进山大,体验完全不同。

“首先,我自己不可能请到周风余教授单独给一个孩子做讲座,一方面是我不认识周教授,另一方面是教授们平时工作非常繁忙。第二,当老师的都知道,给一个孩子讲课,和给一教室的孩子讲课,老师的状态是不一样的,后者更能激发老师的热情,因而效果也更好。”于晓红说。

由于报名人数远超预期,山大招办还专门协调了可容纳400人的报告厅给学生听讲座。而在实际参观过程中,因场馆可容纳人数有限,不得不将学生和家长分成6组分头进行。

“云化服务机器人”讲座 “迷住”一众中学生



在山大博物馆,学生们认真倾听讲解员的讲解。 张中摄

上午8点30分,学生及家长准时来到山大中心校区知新楼A座会议厅,来自山东大学机器人研究中心的周风余教授围绕“云化服务机器人”,从研发背景、研发内容、最新进展三方面展开,用深入浅出的语言,给学生上了一场充满科技感与未来感的科普讲座。

周风余教授从1996年起就从事相关行业研发和技术转化,并带领学生参加挑战杯等多项比赛,多年来在该领域研发及教学、科普方面颇多建树。他专门为这次讲座准备了PPT,用浅显易懂的话语讲出了大国博弈的核心竞争和机器人产业发展的广阔前景。

周风余表示,当下机器人市场“叫好不叫座”反映出现在研发水平还不能很好满足人们日常生活中的多元化需求,云化服务机器人正是通过云计算、大数据与机器人学融合,打破机器人自我学习的局限性,从而提升服务质量,补齐短板。他还说:“不要总是找标准答案,科技创新是没有模板的。希望这次讲座能在大家心里种下科学的种子,在今后学习中注意科学素养的培育。”现场学

生听得津津有味,互动环节多人举手提问。有学生在提问环节直接问考多少分才能进山大学习这个专业。

随后,山东大学本科招生办副主任徐延宝给学生和家长介绍了山大的基本情况与招生政策。与去年相比,山大10422招生代码下济南、青岛校区的招生名额将有所增加,同时新增了两个本科专业。

浓厚学风名不虚传 假期随处可见学子学习的身影

山东大学是中国近代高等教育的起源性大学,至今已有122年办学历史。当天,大家来到中心校区文史楼二层的校史馆,了解山大杰出校友事迹、服务社会故事、校友捐赠母校等主题内容,参观学生对民国大师闻一多、国学大师季羡林、开国元帅罗荣桓等人与山大的渊源充满了兴趣。山大2019级本科学霸孙培源还在现场做了成长经验分享,他已被保送至中国科学院大学金属有机化学专业攻读博士学位。

此外,大家还参观了山东大学博物馆和蒋震图书馆,感受山大考古发现和文学积淀带来的魅力。

山师附中齐鲁学校项目班七年级的李明泽在参观感受中写到,“当我走进图书馆,学长们安静学习的身影就像一股电流,激活了我疲惫的身体。”李明泽说,涂鸦墙上的“真正的自由,是用自律换来的”,已经深深地刻在他的心上,“我要以优秀的山大学长为榜样,追光前行”。

除了室内参观,此次“走进山大”还让学生和家长切身感受了山大的校园环境与文化。寓意“集天下之大成”的大成广场,刻有山东大学“为天下储人才 为国家图富强”办学宗旨的碑刻,回荡着悠扬琴声、正在筹备当晚音乐节的小树林,都让学生和家长流连忘返。

山师附中高二学生于承弘在参观体验中写到,“一天研学下来,我感觉山大校园真是太美好了,但是想进这里学习不容易,我还需要继续努力。希望下一次能够以山大新生的身份走进这里。”

相关链接▶▶

本周日走进山东农业大学,你来吗?

走进山大之后,本周日,也就是5月14日,徐玉芹工作室将组织第二期“走进大学”。这次将带着大家一起走进位于泰山脚下的山东农业大学。

山东农业大学是一所以农业科学为优势,生命科学为特色,融农、理、工、管、经、文、法、艺术学等于一体的多科性大学。是农业农村部与山东省人民政府共建高校,国家林业和草原局与山东省人民政府共建高校,是教育部、农业农村部、国家林业和草原局首批卓越农林人才培养计划改革试点高校,是山东省首批五所应用基础型特色名校之一,是山东省高水平大学“冲一流”建设高校。

关于走进山东农业大学的更多详情,可拨打电话15990999977进一步咨询。

“职约历下 职等你来”就业服务高校行走进山东财经大学

百余家企业携2600余个岗位揽才

记者 尹明亮

政策、岗位齐到场

百余家企业带来岗位2600余个

“对此次双选会,单位也非常重视,多数营业部都来了。”刚走进山东财经大学燕山校区篮球场,便是招商证券山东分公司的招聘展位,8个展位一字摆开。“共有八个营业部前来招人,超过山东分公司下属营业部的一半了。”招商证券山东分公司济南营业部招聘工作人员徐先生介绍,每年校招季,山东财经大学都是他们的重点高校之一。

这是今年在山东财经大学举行的第二场大型双选会,也是济南市历下区人社局根据济南市人社局统一部署要求,举行的“职约历下 职等你来”就业服务高校行活动的第二场。

据了解,为驻济优秀高校毕业生提供就业机会,本次招聘会专门面向2023届高校毕业生、往届未就业高校毕业生等重点群体,招聘活动设置了现场招聘、政策服务和直播带岗3大板块。130余家用人单位提供各类岗位2600余个,涉及金融、人力资源、制造业、信息技术、印刷、体育、艺术等十多个行业。

在招聘会现场,齐鲁晚报直播带岗也同时进行,山东百丞税务、中国重汽、博科控股集团等5家重点企业先后走进直播间,进行



5月9日上午,“职约历下 职等你来”就业服务高校行山东财经大学专场招聘会暨《毕业生·我推介》第二场落地双选会在山东财经大学(燕山校区)举行。本场招聘会共有百余家企业参加。

线上宣讲。

从求学到送岗 多家校友企业回母校招人才

双选会上,代表科恩口腔医院前来招聘的赵志面对咨询的学生格外热情。作为学校的校友,以校园招聘经理的身份回到母校,赵志有不一样的感觉。“2023届毕业生马上就要毕业了,此次代表企业回到母校,也希望能招到一些优秀的校友。”赵志说。

在此次双选会上,除了像赵志这样的校



求职学生现场递交简历。 戴伟摄

友外,还有一些校友企业来到现场。在现场49号展位,一家叫做国政咨询院的企业备受学生的欢迎,原来这家企业的创始人就是山东财经大学的校友。“这几年,企业里的山东财经大学校友不少,今年已经是第二次走进学校进行招聘了,目前已经有7名新员工入职,此次除了招聘正式员工外,还设置了几个人实习岗。”国政咨询院招聘工作人员高露遥介绍。

大圣教育、纳博士经贸、百丞税务……一家家山东财经大学的校友企业都成了双选会备受关注的招聘企业。

“发挥校友的力量助力大学生就业,也是学校开展就业工作的一项重要内容。”山东财经大学就业指导处副处长何峰介绍,当天的这场大型双选会是今年就业季在学校举行的第二场大型双选会,在3月份举行的第一场双选会上,校友企业也有几十家。

历下区半年内

已举行招聘会20多场

向学生发放着一份份就业、创业政策宣传资料,为企业介绍着招聘小程序如何使用……双选会上,济南市历下区人社局专门设置的政策咨询展位咨询人员也络绎不绝。

“助力大学生实现更好地就业,也帮助企业招到更优秀的人才,我们要做一个更好的桥梁。”在双选会现场,历下区人社局党组成员、二级调研员、公共就业和人才服务中心主任王红在一个个参展展位前驻足。

“‘职约历下 职等你来’系列招聘活动是历下区一系列促就业活动的一部分,今年以来,历下区累计组织的大型招聘会已经有20多场了。”王红介绍。除此之外,历下区人社局组织的政策宣讲团也多次走进高校、企业,进行就业、人才政策的宣讲。

“帮助大学创新创业也是我们支持大学生就业工作的一项重要内容,今年历下区人社局在各大高校已经累计对4000多人进行了创业培训。”王红说。